PARTNER FUR LANDWIRTSCHAFT UND INDUSTRIE

 Verladeschnecken

DS 102, DS 127,DS 150
DS 127 K, DS 150 K
| DS 127D
DS 150 F, DS 200 F, DS 220 F

Montageanleitung
Bedienungshinweise

RAKO Maschinenbau GmbH & Co. KG - Lindern 32 - 27232 Sulingen
Tel. 04271 / 95360 - Fax 04271 / 953660 - eMail: post@rako-sulingen.de



Inhaltsverzeichnis

T mmoUower

O Z=2r & ¢«

Allgemeine Hinweise

Verwendungszweck .

Ausfiihrung und Zubehbr .

Sicherheitshinweise .
Erklarung der Piktogramme
Restrisiko.

Montage . .
Hydraulik-AnschluB .
Inbetriebnahme.

Wartung .

Technische Daten

AnschluBplan Hydraulikmotor .

Fehlerdiagnose
Ersatzteilliste

Zusatzausstattung

Seite
Seite

Seite

Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite
Seite

U ~N N o bW W

10
11
12
13
13
14
15
18



A. Allgemeine Hinweise

! Diese Anleitung ist vor der Montage, Inb_et.riébriahme',. F{eparatur, Reinigung Lmd
Wartung vollstandig zu lesen und unbedingt zu beachten. . .

! Der Hersteller tibernimmt keine Haitung flr Fehler oder Folgeschéden, die durch
unsachgeméaBen Gebrauch des Produktes oder bei Verwendung fir andere als die
in der Anieitung beschriebene Zwecke verursacht wurden. Glelchze[’ug verhert die
Herstellererklarung ihre Gu!tlgkelt ' .

Eine Gewahr kann nur Gbernommen werden, wenn die folgenden Bedingungen erflillt

sind:

- Montage, Inbetriebnahme, Bedienung, Reparatur, Reinigung und Wartung anhand
dieser Anleitung durch sach- und fachkundige Personen - - -

- Betrieb der Verladeschnecke nur mit Fordergut gemaBn "8. Verwendungszweck"

- Nachweisliches Einhalten der Wartungsintervalle :

- AusschlieBliche Verwendung von Original-Ersatzteilen des Herstellers -~

Der Hersteller behélt sich das Recht vor, technische Anderungen vorzunehmen. Diese
Anleitung ist urheberrechtlich geschitzt. Vervielfaltigung und Nachdruck sind, auch
auszugsweise, ohne schriftliche Genehm[gung des Herstellers verboten -

B. Verwendungszweck

Die Verladeschnecken wurden, je nach Typ, fir den Anbau an Anhéangern,
Drillmaschinen, Dungerstreuern und fur den Einbau in Fahrgestelle konstruiert. Es kann
Getreide und Dinger gefordert werden. StVO beachten!

Nach jedem Arbeitseinsatz mit Dinger sind verzinkie Verlade-
schnecken taglich griindlich zu reinigen (Korrosionsgefahr).



C. Ausfiihrung und Zubehor

Verladeschnecken Typ DS 102, DS 127 und DS 150

Zur Montage an Anhangern und Dingerstreuern. - - . - ' ' '
Hydraulikantrieb oben, die Materialannahme erfolgt uber einen Elnlauﬁrlchter Die
Typen DS 102, DS 127 werden nur in feuerverzinkter Ausfihrung und die Type DS 150
in feuerverzinkter und in Edelstahl-Austihrung gefertigt. Mit zusatzllchen Anbautellen*

sind die Verladeschnecken fur weltere Anhanger emsetzbar
* Nicht im Lieferumfang enthalten '

Verladeschnecken Typ DS 127 K und DS 1 50 K

Zur IVIontage an Anhangern. ‘ o

Mit Knickgelenk zum seitlichen Einklappen ‘der Verladeschnecke. Hydrauhkantneb
oben. Die Materialannahme erfolgt Uber einen Einlaufirichter. Lieferung in
feuerverzinkter Ausfiihrung. Mit zusétzlichen Anbauteilen* sind die Verladeschnecken

flir weitere Anhéanger einsetzbar
* Nicht Im Leferumfang enthakten S

Verladeschnecken TVD DS 127 D o Lo

Spezialausfiilhrung zur Montage an Dr;llmaschmen und Dungerstreuern :
Ausfihrung mit Knickgelenk, Hydraulikantrieb oben. Die Materialannahme erfolgt Gber
ginen Einlaufirichter.  Dieser ist zum Transport mit - dem unteren Schneckenteil
hochzuklappen.

Ver]adeschnecken Typ DS 150F, DS 200 F und DS 220 F - :

Hydraulikantrieb oben. Lieferung in Edeistahl und in feuerverzinkier Ausfuhrung Die
Materialannahme erfolgt Gber einen Einlauftrichter.

Fahrgestell 6 km/h, mit abnehmbarer Zugdse, Transporisicherung, héhenverstelibar
mittels Seilwinde, ohne Lichtanlage (StVO beachten).

Zubehdr (Option)

- 3 -Wege - Umschalthahn zum Abschalien der Verladeschnecke

- Verlangerungsschlauche, 2 x 6 m mit Kuppiung (andere Langen auf Anfrage})

- Sicherheitsseilwinde fiir die Typen DS 102 - DS 150

- Anbauteile je weiteren Wagen fiir die Typen DS 102 - DS 150 u, DS 127 K- DS 150 K
- Ablaufschiauch — Verlangerung @ 150 u. @ 200



D. Sicherheitshinweise

Diese Anleitung und besonders die Sicherheitshinweise vor der Montage
Inbetnebnahme Bedrenung, Heparatur und Wartung genau Iesen und beachten

Angebrachte Hmwsnssc:hﬂder beachten

‘Montage, Inbetriebnahme, Reparatur und Wartung Aur von sach und fachkundlgen
Personen ausfuhren. : : : it

Alle - Verladeschneckenbauteile * sind  “entsprechend ~:den - geltenden
Unfallverhitungsvorschriften sowie den allgemein anerkannten
sicherheitstechnischen und arbeitsmedizinischen Regelungen zu montieren. Der
Einlauftrichter ist mit einem Schutzgitter, der Auslauf mit einem 1m-Ablaufschlauch
oder 1m-Ablaufrohr gegen Hineingreifen zu sichern.

Der Kunde hat fiir die Bedienung, Reinigung und Wartung entsprechend
ausgebildetes Personal zu bestimmen und von einer autorisierten Person bei
Erstinbetriebnahme einweisen und schulen zu lassen. Bei dieser Gelegenheit muf
das Personal auf alle Sicherheitsvorschriften, unerlaubte Handlungsweisen und
- mogliche Gefahren hingewiesen werden.

Einrichtungen zur Yerh(tung oder Beseitigung von Gefahren mudssen nach § 3 (3)
der Betriebssicherheitsverordnung (BetrSichV) durch eine befahigte Person
{Sachkundiger) regelmaBig, der Nutzungsart und —dauer enisprechend, gewartet
" -und auf ihre sicherheitstechnisch einwandfreie Funktion hin Gberprift werden.

Bei laufender Verladeschnecke nicht in den Einlauftrichter oder Auslauf greifen.
Einlauftrichter und Auslauf entsprechend den gultigen Unfallverhitungsvorschriften
und den allgemein anerkannten sicherheitsiechnischen Regelungen gegen
Hineingreifen sichern.

Es ist jede Arbeitsweise zu unterlassen, die die Sicherheit von Personen oder
Tieren, der Verladeschnecke, der Anlage und der Arbeitsraumumgebung
beeintrachtigt oder gefahrdet. Kinder sind von der Verladeschnecke fernzuhalten.

Der Anwender ist verpflichtet, die Verladeschnecke nur in einwandireiem Zustand zu
betreiben und eintretende Verdnderungen, welche die Sicherheit betreffen, sofort
der zustandigen Person zu melden.

Leckkagen an Schlauchen, Versi:hraubungen, Steckkupplungen und am
Hydraulikmotor sind sofort zu beheben.

Bei allen Arbeiten an der Verladeschnecke die Hydraulikanschilisse vom Schiepper
abkuppeln, gegen ungewolltes Wiedereinschalten sichern, ein Schild mit der
Aufschrift ,Nicht anschiieBen, Montagearbeiten!” anbringen und die gliltigen
Unfallverhitungsvorschriften  (UVV}) sowie die allgemein  anerkannten
sicherheitstechnischen und arbeitsmedizinischen Regelungen einhalten.



Die bei Reparatur-, Reinigungs- oder Wartu‘ngsal.'beiten entfernten Schutz-
einrichtungen sind vor Inbetriebnahme der Verladeschnecke wieder anzubringen
und die Schrauben festzuziehen.

Flr Schéaden, -die d.u'rch MiBbrauch ‘oder te.chnische Veranderungen der
Verladeschnecke sowie durch Nlchtbeachtung dleser Anleltung entstehen, haftet
der Hersteller nicht. . . 1 L

Diese Gerate diirfen in Standardausfiihrung :nicht in explosnonsgefahrdeten
Bereichen (ATEX 95) betrieben werden. : S s

Es durfen keine Zindquellen von auBen in die Verladeschnecke gelangen.



E. Erklarung der Pikiogramme

Aufkleber 1:
Vor Inbetriebnahme . dle Betrlebsanleltung und Stcherheltshlnwmse

lesen und beachten.

Aufkleber 2:
Vor Reparatur-, Wartungs- und Reinigungsarbeiten
Hydraulikmotor . abstellen und  Schlauchleitungen

abkuppeln.

| Aukleberd o
t - Wahrend - des Betrlebes Schuizelnnchtungen ‘nicht .G6finen  oder
. - entfernen. . : : TS S PR

Autkleber 4:
Nicht bei laufender Ver!adeschnecke in den Eln[auftr[chter

und Auslauf greifen.

F. Restrisiko

Die Verladeschnecken entsprechen den glltigen Sicherheitsanforderungen. Bei
Nichtbeachtung dieser Anleitung kann jedoch eine Gefahr fiir den Benutzer oder Dritter
von dieser Maschine ausgehen.



o
=
Q
5
P
3]

. ge

Diese Anleitung vor der Montage vollstandig lesen und genau beachien.

Die Montage der Verladeschnecke ist nur von sach- und fachkundigen
Personen wunter Einsatz = geeigneter - Materialien und Werkzeuge
durchzufiihren. Lo : an

Ein- und Auslaufe mussen so gesichert sein, daB man nicht in die
Verladeschnecke greifen kann oder mit anderen Korpertenen in die
Verladeschnecke gelangen kann :

> B>

Die Verladeschnecken werden montiert geliefert. -

1. Wagenbefestigung DS 102, DS 127. DS 150, DS 127 Kund DS 150 K flir
Heckklappenanbau
Die Wagenhalterungen [61] rechts und links vom Anhangerauslauf anbrlngen und
dabei den Abstand von 615 mm zwischen den Halterungen beachten (Abb. 1).
Die Halterung fir Seilhaken und Transportsicherung [64] in einem Abstand von ca. 750
mm {(Abb. 2) zum Drehpunkt der Wagenhalterungen [61] -am Wagen befestigen und
darauf achten, daB die Halterung mittig zwischen den Wagenhalierungen angeschraubt
wird.
-Den Einlauftrichter zwischen die Wagenhalterungen setzen, mit 2 Steckbolzen [62]
befestigen und mit Klappsplinte sichern.

615 Wagenhalterung [61]

/

_Steckboizen [62]

Fem—
I

/Einlauﬁrichter [20]
|

Abb.1: Wagenhalterhefestigung




Halterung fur Seilhaken und
Transportsicherung [64] -

Transportsicherung [71]

750 .

Seilwinde [91]

. _ Wagehhaite_rung E61] .

“Abb‘2: Wagenbefestigung

Die Verladeschnecke darf nur in hochgesteilter Position und mit geswherter
Lochschlene [71] befordert werden (StVO beachten)

2. Montaqe Verladeschnecke DS 127 D - fiir Drillmaschinen '
Verladeschnecke ausklappen. Verladeschnecke in die gewunschte Stellung auf die
Drillmaschine bringen, ausrichten und abstiitzen (StVO beachten). Die mitgelieferten
zweiteiligen Rohrschellen am Schneckenrohr befestigen. Geeignete Befestigungs-
punkte an der Drillmaschine suchen. Die Rohrschellen mit Vierkant- oder Rundrohr zu
den Befestigungspunkten abstutzen. - : :

Abb.3: BS 127D



3. Montage Verladeschnecke DS 150 F, DS 200 F und DS 220 F
Die vormontierte Verladeschnecke in das Fahrgestell legen und mit den Klemm-
schellen befestigen.

4. Seilwinde mit Zubehor*

Die Konsole [92] fir die Seilwinde [91] wird zwischen Trichter und Schnecke
geschoben und am Trichter befestigt. Dazu sind die entsprechenden Schrauben am
Trichter zu entfernen und die Konsole am Trichter zu befestigen.

Die Seilwinde It. sep. Anleitung zusammensetzen und auf der Konsole befestigen

(8 Schrauben M10x20, U-Scheiben mit Slcherhe[tsmuttern)

SeilfGhrung:

Den Seilhaken in die obere Halterung [64] einhaken. Das andere Seilende uber die Seil-

Umlenkrollen [94] zur Winde flhren und an der Seiltrommel befestlgen
*Zusatzausriistung, nicht im Lisferumfang enthalten _

5. Transportsicherung o
Die Lochschiene [71] fur die Transportsicherung an der oberen Halterung flr Seilhaken

[64] montieren, Verladeschnecke anheben, die Lochschiene auf den Zapfen der
Rohrschelle [73.1] stecken und mit einem Klappsplint sichern.

6. Umschalthahn*

Bei einer Nachrustung ist das gesamte Schlauchpaket zZu tauschen .

Den Umschalthahn [101] an die Halterung schrauben (2 Schrauben M6x16 mit
Federring). Hydraulikschlauche entsprechend der Drehrichtung am  Olmotor

anschlieBen. _
*Zusatzausristung, nieht im Lieferumfang enthaltan o

H. Hydraulik-Anschlu

Die Hydraulikschlauche, (Rucklauf = Rot; Vorlauf = Blau) am Schlepper ankuppeln.
Beim Einsatz von verschiedenen Schleppern ist jedesmal die Drehrichtung der
Verladeschnecke, It. Drehrichtungspfeil, zu prifen. Bei Bedarf sind die
Schlauchanschliisse am Hydraulikmotor zu vertauschen (Abb.4, Seite 13).

Mit einem Umschalthahn* kann der Hydraulikmotor vorubergehend abgescha[tet
werden. -

Falls der Anhanger mlt keiner Hydraulikleitung ausgestattet lst, 'kann mit
Verlangerungsschlauchen*[120] - von & 6 m (andere Langen auf Anfrage) - eine

Verbindung zum Schlepper hergestellt werden.
* Zu_satzausrﬂs_tung, nicht im Lieferum_fang enihalis_n _ '

10



. Inbetriebnahme

DS 102 /127 / 150 - fir Heckklappenanbau

Lochschiene [71] fur die Transporisicherung an der Schnecke I6sen. Die
Verladeschnecke in die gewilnschte Stellung bringen und die Lochschiene wieder
befestigen (Abb.2). Hydraulikschlduche ankuppeln, daB Hydraulikventil am Schlepper
betatigen und die Drehrichtung prifen. Den Auslauf am Anhanger 6ffnen und darauf
achten, daB das Fordergut frei einlaufen kann.

Um die volle Leistung der Verladeschnecke zu erreichen, muB das Schneckengewmde
im Einlauftrichter immer mit FGrdergut bedeckt sein. =

Bei Leerlauf ist die Verladeschnecke wegen des erhohten VerschIeIBes und der
Gerauschentwickiung abzuschalten.

DS 127 K u. 150 K - flir Heckklappenanbau / DS 127 D fur Drillmaschinen

Die Lochschiene [71] fir die Transporisicherung an der Schnecke l6sen. Die
Verladeschnecke absenken, die Schnecke ausklappen und mit dem Exenterverschluf3
sichern. Schnecke in die gewiinschte Stellung bringen und die Lochschiene wieder
‘arretieren (Abb. 2). Die Hydraulikschiauche anschlieBen. Das Hydraulikventil am
Schlepper betatigen und die Drehrichtung prifen. Den Auslauf am Anhanger. 6ffnen
und darauf achten, daf3 das Férdergut frei einlaufen kann.

Um die volle Leistung der Verladeschnecke zu erreichen, muB} das Gewmde im
Einlaufirichter immer mit Férdergut bedeckt sein.

Bei Leerlauf ist die Verladeschnecke wegen des erhdhien VerschIeIBes und der
Gerauschentwicklung abzuschalten.

DS 150 F. DS 200 F, DS 220 F — mit Fahrgestell

Die Hydraulikschlauche anschlieBen. Das Hydraulikventil am Schlepper 6ffnen und die
Drehrichtung prifen. Den Auslauf am Anhanger o6ffnen und darauf achien, daf3 das
Férdergut frei einlaufen kann. Um die volle Leistung der Verladeschnecke zu erremhen
muB das Gewinde immer mit Fordergut bedeckt sein. :

Bei Leerlauf ist die Verladeschnecke wegen des erhohten VerschlelBes und der
Gerauschentwickiung abzuschalten. :

11



& J. Wartung

Bei Wartungs- und Reinigungsarbeiten diese Anleitung und insbesondere die unter ,D“
angefuhrten ,,S:cherheltshmwefse“ - beachten und dle beschr;ebenen MaBnahmen
durchfihren. : = -

= Verladeschnecken sind in regelmaBigen Abstanden sach- und fachgerecht zu
relnlgen und von Hestmengen 2u befre|en S :

= Verladeschnecken mussen regelmaBig auf eventuelle Schaden untersucht werden.
Defekte Teile sofort austauschen. Nur Originalteile verwenden.

= Beschadigungen an der Verladeschnecke kénnen durch Fremdkorper, wie z.B.

~* Holz, Stein oder Eisenstiicke entstehen. Haben sich Fremdkdrper in der
- Verladeschnecke festgesetzt sind d[ese unverzugllch m;t geelgneten Hlifsmltte!n 4l
~ entfernen. ' : . :

= Die Hydraullkanschlusse und [eltungen smd vor Inbetnebnahme auf Bruchlgkelt
und Olaustritt zu kontrollieren.

= Nach jedem Arbeitseinsatz mit Diinger sind verzinkte Verladeschnecken
taglich griindlich zu reinigen (Korrosion).

— Restmengen von Diinger sowie Staubablagerungen auf der Verzinkung kénnen
“dazu fithren, daB bei Regen oder hoher Luftfeuchtigkeit die Verzinkung
angegriffen wird. Es kommi zum Ausb!uhen der Verzmkung, dle somit ihre
Wirksamkeit verliert.” -
Ein Garantieanspruch hieraus ist ausgeschlossen.

12



K. Technische Daten

Schneckentyp

Leistung bei 45° Neigung * | Gewicht

DS 102 bis 15 t/h 72 kg

DS 127 bis 20 t/h 85 kg

DS 150 bis 35 t/h 100kg |
DS 150 K bis 35 t/h 117 kg

DS 127D bis 20 t/h | 85kg =
DS 150 F bis 35 t/h 140 kg **
DS 200F bis 50 i/h 185 kg **
DS 220 F bis 60 t/h - | 240kg ** |

* spez. Gewlcht von ?50kgfrn3
il ohne Fahrgestell

L. AnschluBplan Hydraulikmotor

_HﬁcMauf

:Vor_lauf

Abb4 H drau[;kmoto .

13




M. Fehlerdiagnose

Bei Reparaturarbeiten die unter "D. Srcherhe:tshmwelse" beschnebenen MaBnahmen

durchfihren.

Auftretender Fehler

Maogliche Ursache

' Abhllfe

Verladeschnecke lauft
nicht an

Umschalthahn geschlossen -

Umschaithahn offnen

Magnetventil &ffnet nicht

StromanscthB prufen

zu geringer Oldruck vom
Schlepper

- |Hydraulikanlage vom

Schlepper kontrollieren

Hydraulikleitung defekt

- |Ggf. Hydraulikleitung

austauschen

Hydraulik falsch angeschlossen

Hydraulikanschlisse
Uberprifen

Fremdkorper blockiert das
Schneckengewinde

Fremdkdrper mit geeigneten
Hilfsmitteln entfernen

Verladeschnecke Auslauf verstopft Auslauf mit geeigneten
fordert nicht / fordert Hilfsmitteln reinigen
nicht richtig Auslauf geschlossen Auslauf 6ffnen
Zulaufmenge zu gering - |Zulaufmenge erhdhen
Ablaufschlauch zu wenig Schnecke steiler stellen
Gefdlle
falsches Fordergut Fordergut It. Verwendungs—
L zweck
nicht gendgend Férdergut Ausreichend Fordergut
vorhanden | zufiihren |
Fremdkdérper verstopft Fremdk&rper mit geeigneten
Ablaufleitung Hilfsmitteln entfernen
Schneckengewinde abgenutzt |Schneckengewinde aus-
tauschen
Schneckengewinde durch Fremdkorper mit geeigneten
Fremdkorper verbogen Hilfsmitteln entfernen;
Schneckengewinde richien
Motor stoppt Foérdergut kann nicht ablaufen |Auslauf und Ablaufschlauch

reinigen

Fremdkorper blockiert das Fremdkorper mit geeigneten
Schneckengewinde Hilfsmitteln entfernen
Motor defekt Motor Uberprdfen, ggf. aus-

tauschen

14




N. Ersatzteilliste

- Wagenhalterung Eckg [25] = ~y ECk?‘ [24]

Einlauftrichter [28] = "+ - A o n s : 7 . ; S
- — B e ﬁsmutzgiﬂer [23]_7 :

Ecke {27} : — [26]

Steckbolzen [62] . . ":'; P S
N R Grundblech [21] o
T . -- &
Wagenhalterung [61] -‘N . A
# L @ Olmotor [51-53]

Halterung iﬂr-Sei!haken und .Konsole far Sei[winde [2]

Seilwindé [91]

_ Transportsicherung[64] - C Doppelschelle [B‘l] @ Motorﬂa”hsch [54}:
Bolzen far Transport- Lochsch[ene [71] N ‘ R - 'épannbaﬁd {54]
-sicherung [65] ' Umlenkrolle [94] e 7 Forderrohr [10] - —

' TranSportose [72] '

el

' :M'Ha]bschelle [73.1] . : , _- S B :
Halbschelle m. Zapfen [73.2] ST C T .
B, S @ Endplatte [43] ..., . Ablaufschlauch [83]

ODeckel [44]

Antriebsbolzen [41] o Schneckengewmde [401 _ - ' Endlagerhiilse [42]
B v‘ . 7 =

Bei Ersatztellbestellung immer Type, Banahl‘ Ar’nkeinummer Benennung, MotorgroBe
und ggf. Seriennummer angeben : .

| Pos. Artlkel-Nr. Stuck Benennung

10 1 {Forderrohr 3m - Durchmesser angeben :
' | ] Mt Einlautkasten, Stlitzblech fur Einlauftrichter, Ha!terung flir

Seilrollen, Auslaufstutzen, Endflansche

20 Einlauftrichter komplett

20.1 40 |Schraube M8x16 DIN 933 VA
20.2 12 |Schraube M8x20 DIN 933 VA
20.3 52 | Mutter M8 DIN 934 VA

20.4 : 52. |Federring AB DIN 127 VA

15




21 1 Grundblech
22 1 Rickwand
23 1 | Schutzgitter : :
24 1 [Verstarkungsecke Grundblech - Riickwand,; links
25 -1 | Verstarkungsecke Grundblech - Ruckwand; rechts
26 1 - [Verstarkungsecke Grundblech vorne; links -
27 1 Verstarkungsecke Grundblech vorne; rechts
28 1 . |Wagenhalterung fir Einlauftrichter
Schneckengewmde
40 - 1.7 | Schneckengewinde — Durchmesser angeben
401 - - 2 |Schraube M8x45 DIN 933 VA ’
40.2 2 Mutter M8 DIN 985 VA
41 1 Antriebsbolzen; Durchmesser der Schnecke angeben
41.3 2 | Gewindestift mit Innensechskant M10x20 DIN 915 VA . -
42 1 Endlagerhiilse aus Polyamid; Durchmesser angeben
43 1 Endplatie unten mit Fihrungszapfen; Durchmesser angeben
43.1 - 3 |Schraube M10x25 DIN 933 VA
43.2 3 Mutter-M10 DIN 934 VA
43.3 3 |Federring A10 DIN 127 VA
44 1 | Deckel far Restentleerung
Antrieb L
51 1 |Olmotor GMP 50
52 1 |Olmotor GMP 80
53 1 | Olmotor GMP 100
54 1 |Motorflansch fiir Olmotor
54.1 2 [Schraube M12x40 DIN 933 VA
54.2 2 |Mutter M12 DIN 934 VA
54.3 2 |Federring A12 DIN 127 VA
54.4 '8 |Schraube M10x25 DIN 933 VA~~~
54.5 3 Mutter M10 DIN 934 VA
54.6 3 Federring A10 DIN 127 VA
Befestigungsteile fiir den Anhanger
61 2 |Wagenhalterung; o. Schrauben
62 2 | Steckbolzen
63 3. |Klappsplint 6 mm
64 . -1 o |Halterung fir Seilhaken und Transportsmherung, 0. Schraub
65 - 1 . |Bolzen fur Transportsicherung
66 2 |Splinte3,2x32DIN94
Transportsicherung -
71 1 Lochschiene
72 1 Transportose
73.1 Halbschelle; Durchmesser der Schnecke angeben

- 16




73.2 1 Halbschelle m. Zapfen; Durchmesser der Schnecke angeben
72.3 2 | Schraube M16x60 DIN 933 VA
73.4 2 | Mutter M16 DIN 934 VA
73.5 2 |Federring A16 DIN 127 VA
73.6 2 |U-Scheibe 17 DIN 125 VA
63 1 Klappsplint 6Bmm '
Zubehér
81 2 |Doppelschelle - PVC S
81.1 2 | Schraube M8x40 DIN 933 VA
82 1 Schlauchpaket ohne Umschalthahn
83 1 Ablaufschiauch g150 u. & 200, 1m
84 1 Spannband
‘| Zusatzausriistung: Sellwmde
91 1 Seilwinde
92 1 Konsole fir Seilwinde
92.1 3 [Schraube M10x20 DIN 933 VA
92.2 3 Mutter M10 DIN 985 VA
92.3 3 |U-Scheibe 10,5 DIN 125 VA
93 1 | Seil mit Lasthaken
94 2 | Seil - Umlenkrollen -
941 2 | Schraube M6x35 DIN 833 VA - -~
94.2 2 [Mutter M6 DIN 985 VA
Zusatzausriistung:
100 1 |Schlauchpaket fir Umschalthahn
101 1 Umschalthahn
101.1 2 |Schraube M6x16 DIN 933 VA
101.2 2 |Federring A6 DIN 128 VA
Zusatzausrustung: Verlangerungsschlauch
120 1 2 Stck Verlangerungschlauche - Lange angeben
130 Dichtungsatz fiir Olmotor

Dichtsatz fir Olmotor (Beide @ des Simmerringes der
Antriebswelle angeben)

Bitte bei der Ersatzteil-Bestellung angeben: Verzinkt oder Edelstahlausfiihrung.

17




0. Zusatzausstatiung

Sonderanfertigung nach Ihren Vorgaben und Welsungen (suehe auch be[gefugtes
MaBbiait ,Rabe Agri GmbH, 49152 Bad Essen“) "

- Hydraulik-Zylinder 60/35/500 3/8“ "
- Kugelauge 20*44 mm
- Gelenkkopf 20*16 mm.

Wir weisen darauf hin, dafl sich aufgrund der Sonderanfertlgung Abwelchungen zZu den
vorgenannten Punkten ( -N) ergeben konnen

“ Soliten Sie noch Fragen zu dieser Anleitung haben o] se’zen Sle sich bitte mit uns in
' Verblndung Wir helfen lhnen gern. :

--Hersteller: S
RAKO Maschinenbau GmbH & Co KG
Lindern 32

27232 Sulingen _

Telefon: 04271 / 9536-0

Telefax: 04271 / 9536-60

E-mail: post@rako-sulingen.de

Internet: www.rako-sulingen.de

Stand: Juni 2006

18



Jpanlgsel 1YyBitAden,| NESNFEIMS
Cmmmm Umm Nm_\m.v usajyoseaq m_‘ow__‘._nww_ NIQ @ [] ,G

Haws _._m< adgey Yoeu I8 WIBAZINYDS

wwol,0z idoyxqus|sn
wwyp,0z abnejabny

«8/€ 006/5€/09 JepullAZz-YlInelpAYH







r—

— SR

14N £ Maschinenbau GmbH & Co. KG - Lindern 32 - 27232 Sulingen

Herstellererklarung

Im Sinne der EG-Richtlinie Maschinen 98/37/EG, Anhang |l B fir Maschinen und
Maschinenteile

Wir erklaren, daf® die Sonderanfertigung des Maschinenteils
- gefertigt nach thren Vorgaben und Weisungen -

Modell Verladeschnecke
Typ DS 127D
Auftrag — Nr. 30569

folgenden Bestimmungen, harmonisierten EG-Normen, sowie
nationalen technischen Spezifikationen entspricht:

EG-Maschinenrichtlinie 98/37/EG
DIN EN I1SO 12100

DIN EN 294

DIN EN 349

DIN EN 811

Hinweis Die Inbetriebnahme des o.g. Maschinenteils ist solange
untersagt, bis festgestellt ist, dal die Gesamimaschine oder
Anlage, in die dieses Maschinenteil eingebaut wird, den
Bestimmungen der EG-Richtlinie ,Maschinen” entspricht.

Infernet: www.ra sulingen@t-onfine.d:

Tel. 04271/9536-0  RAKO Maoschinenbou GmbH & Co. KG Pers. haftende Gesellschafterin: Geschifisfibrer;  Kreissparkosse Sulingen  Volksbank G, Sulinger
Fox 04271 /953640  Amisgerichi Walsrode - HRA 100251 RAKO Moschinenbou Gmb¥ Anjo ksernhinke {BLZ 256 513 25) (BLZ 256 914 33}
EICHId R1- 1124 &2am 077 t K- AS 0200 7 92709 Abernarrht Walernds . HER 100400 Irman Badeka Kaonts A0 109 0072 Korto 8 708 200






WHI TE

HYDRAULICS

Kleines Kraftpaket

Die MP Serie liefert viel Energie
in kleinen Format. Diese
kampalten Einheiten sind sehr
vielseitig einsetzbar und koennen
in zahlreichen Anwendungen
verwendet werden, in denen
Platz begrenzt ist. Dennoch
haben Sie ausreichend Kraft, dle
erforderliche Leistung mit '
Leichtigkeit zu erbringen. Der MP
Motor bietet ein maximales Drehmoment co

von 60 daNm. Durch Industriestandardgehaeuse und -wel[en
kann der IVIP andere ganglge Motoren ersetzen

KenngréBen

® © O

© :@'

sfMerkmale

Ginstiges Mésse/

Leistungsverhéltnis.

Gﬁter Rundlauf, auch bei
niedrigen Drehzahlen

Konstantes Abtriehsmoment Gber
einen weiten Drehzahlbereich

_:_i_—_loheg Anlaufmoment

Grolier Drehzahlbereich

Max Drehmoment o
o r(daNm)

Spitze(‘“ I min.Anlsut

; s =7E

n Zy[lndnsche Welle @ 32mm @ Zylindrische Welle @ 25mm und @ 25, 4mm 8} Intermittierender Betrieb: Betrigh wahrend maximal

10 % pro Minute % Spitzenbelastung: Maximal 1% pro | Minute {8 Bei Unterschrenung diezer Drehzahlen muf mit einem '

weniger glelchmaﬂlgen Lauf gerechnet werden,

Max Drehmoment
{Ib-in)




eKenn!maen

WHI TE

HYDRAULICS

Die Kennlinien gelten bei einem Ricklaufdruck von 5 bis 10 bar, bei Verwendung einer Hydraulikfiiissigkeit auf
Mineraiilbasis mit einer Viskositit von 35 mm?¥s und elner Temperatur von 50°C.

k Dauerbetrieb
: Intermittierender Betrieb .

10

9
8
7
6
5
F)
3
2
1
0.

Minute)

-(Betrleb wiahrend max. 10% Jeder

Intefmittierendes Druckgefélle und
- Intermittierender volumenstrom diirfen nicht

-, ‘gleichzeitig vorkommen.

50

g (Lmin)

N (%)

Ap(bary

B 150

: * 140

— H_i- 120

a0
60

30

A-a—|—B
1 ]

O .

800

T L)

-1000

-
“ngminTy

40

50

60

Pikw)

70

75 gy{ldmin)

Ty (u/'-“)

~ Ap(par)

175

160

H

140
120

~100

a0

60

3o

’_
n (min)




(WHITE

HYDRAULICS

°Kennimien

Dle Kennlinien gelten bei einem Rilcklaufdruck von 5 bis 10 bar, bei Verwendung einer Hydrauhkﬂuss:gke:t auf

Mineraltilbasis mit einer Viskositdt von 35 mmés und einer Temperatur von 50°C.

A Dauerbetrieb

B: Intermittierender Betrieb
{Betrieb wahrend max. 10% jeder
Minute)

glemhzemg unrknmmen

Intermittierendes Druckgefélle und
intermittierender volumenstrom diirfen nlcht

75 q, {L/min}
P(kw) 1]1 (0/“) Ap (bar)
. 175
T + 40

12 + %A\ Y 120

10 + : = '
B 1 . QfrsRW————Eﬂ’—
6 T — P
. = 60
o A . \‘\ an
¢ A s

[ : : : : ; : — -

o 100 "200 300 400 500 §00 700 “-800  p{min7)

w A
(da Nm) 5 10 - 20 30 40 50 - &0 70 75 gy {Limin)
. [}

a2 4 l P (kW) ™ (%) Ap (bar)

28 + 175

24 1 —| g 150

20 T + 140

' 120

16 T ) - A :

12 S0
8 T+ 60
4 -

a0
o+
] () L . b_
0 'Sp 100 150 200 250 300 350 400 450 500 550 600 n(min”)

5



(WHITE

HYDRAUL!ICS

«Kennlinien

Die Kennlinien gelten bei einem Rticklaufdruck von § bis 10 bar, bel Verwendung einer Hyclrauhlcﬂusmgkeit auf :
Mineraltlbasis mit einer Viskositdt von 35 mm?s und einer Temperatur von 50°C,

A Dauerbetrieb _ Intermittierendes Druckgefélle und
B: Intermittierender Betrieb ' intermittierender volumenstrom clurfen nlcht
(Betrieb wahrend max. 10% Jeder gle]chzemg vorknmmen
Minute)
n A |
(da Nm) 510 20 30 40 <50 ‘60 70 75 qy (L/min)
wl ' | P (kW) W Apgan)
a6 4 175
32 T :
150
28 +
27T 140
20 + 120 °
16 4 g
:)i]
12 1
8 1 6D
4+ .
30
0 ——
. -
a{min-}
{da Nm) 5|10, .. 20 30 40 50 60 70 75 qu{L/min)
ol | CPEw) | nls apean
45 - :
175
40 150
BT . 140
o B
25 4 * 120 .
20 ¢+ A ag
15 T
10 1 50
5T 30
0 e
. : T "
0 50 100 150 200 250 300 350 400 n{min™M




